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FORSLAG TIL ARBEIDSPLANEN 2021, Vann Og Avløp


I år som i fjor er det fagavdelingene som har hovedansvar for oppsetting av arbeidsplanen. Arbeidsplanen vann- og avløp settes opp av Vann- og avløpsavdelingen. Det er imidlertid viktig at alle bidrar med gode forslag, slik at vi får med de viktigste prosjektene.

Vi må sende den nye Arbeidsplanen til behandling i By og miljøutvalgets møte i November/desember 2020-  

Det er en spesiell situasjon i år med kommune sammenslåing så det er ekstra viktig at vi fanger opp nødvendig arbeid i de gamle kommunene og.  

Plan- og prosjekt seksjon ønsker tid til å vurdere forslagene nøye for å kunne prioritere riktig. Derfor er det viktig at forslagene sendes så raskt som mulig og at de som har prosjektforslag liggende klart sender disse med en gang og ikke venter på fristen. 
I år som i fjor må alle forslagene følge saken digitalt, så vi ønsker at forslagene leveres digitalt etter den malen som ligger i vedlegget. Derfor ønsker vi at fagansvarlige/seksjonsledere samler inn forslagene, sørger at de blir utfylt riktig og sender det digitalt over til undertegnede innenfor fristen. Eventuelle vedlegg må også sendes digitalt.

Forslag levert i fjor og som ikke er prioritert er ikke nødvendig å levere nye forslag for. For å sjekke om din forslag ligger allerede inn må du sjekke om den ligger i mappe: 

\\FIL01003\Tekprog\KIV_DATA\VA_Plan\Jørund Haugland NY\Arbeidsplan\2020\Forslag

Prosjektene fra gjeldende arbeidsplan som ikke er påbegynt i 2020 er ikke nødvendig å lage nye forslag for.

Prosjekt som er påbegynt og ikke ferdig i 2020 må prosjektleder lage nye forslag for med ny kostnadsvurdering for restarbeid på prosjektet.

Undertegnede forbeholder seg retten å justere kostnad/pris for anlegget i de tilfellene det er nødvendig ut fra våre erfaringer. 

Skjema ligger vedlagt.

Det utarbeides to skjemaer for hvert anlegg, ett for vann og ett for avløp. I de tilfeller det er bare vann eller bare avløp skal følgelig utarbeides bare ett skjema.

Forslagene leveres til undertegnede per epost

Pågående anlegg som ikke blir regnskapsmessig avsluttet i år må føres opp på nytt. 
Det gjelder også tidligere godkjente, men ikke påbegynte anlegg. 

Forslag må være innlevert innen:

mandag 28. september 2020

Forslag innlevert etter fristen legges i mappe for år 2022.       

OBS: det er nye soner, se vedlagt sonekart. 
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