TelluCare brukermanual tjenesteansvarlig (superbruker)


Registrere ny tjenestemottaker (romnummer)
Dette blir ikke aktuelt i begynnelsen, da admin legger rommene inn i TelluCare, og kobler opp kamera på hvert rom. 

Sette tjenestemottaker som aktiv/inaktiv
Vi må selv se om det er aktuelt å starte opp kameratilsyn, enten som hendelsesbasert eller som planlagte tilsyn. Dette avgjøres når pasienten er ankommet avdelingen. 
Det er samme prinsipp her som ved Phoniro. Pasient må samtykke til kameratilsyn før det kan aktiveres å tas i bruk. Dette må dokumenteres under mappen «Velferdsteknologi» i Profil. 
Når pasient/pårørende har samtykket, kan tjenestemottaker (rom) settes opp som aktiv i TelluCare. Og det må legges inn hvilke varsler det skal være på det aktuelle rommet. 

Når det ikke skal være kamera, så skal dere velge aktuelt rom (tjenestemottaker) og hukk av som inaktiv. 
Dette er aktuelt ved disse tilfellene:
· Det ikke er pasient på rommet – rommet står tomt
· Pasient skal ikke ha kameratilsyn under oppholdet på Valhalla
· Når pasient har besøk
· Evt under stellestiuasjoner, hvis det er aktivert hendelsesbaserte tilsyn på dette rommet. 






Hvordan legge til helsevarsel på tjenestemottaker (rom)

I listen over tjenestemottakere kan du i feltene under kolonne overskriften søke opp den tjenestemottaker du ønsker. Du kan filtrere i dataen ved å klikke på kolonne overskriftene.
Ved å klikke på hjerteikonet til høyre på raden åpner du tjenestemottaker-oversikten for denne tjenestemottakeren. Den viser om det er varsler knyttet til tjenestemottakeren. 
Her får du også oversikt over hvilke helsevarsler som er aktive for tjenestemottakeren, samt prioritet og gyldig tidsintervall. Det er også her du kan legge til nye varsler eller editere eksisterende varsler dersom det er behov for det. 
Her er det viktig at varslene som settes opp er i samsvar med hvordan kameraet er satt opp inne på rommet.

Tilgjengelige varsler for kameratilsyn er: 
· Ut av rom
· Inn i rom
· Sitte i seng
· Ut av seng
· Inn i seng
· Lydsensor (høy lyd i rommet)
· Egendefinert sonealarm
Aktuelle varsler registreres ved å klikke "Legg til varsel"

Når du velger å legge til et varsel vil du presenteres for de ulike varselmalene. Velg aktuell varselmal og klikk "Neste". Dersom det er ønskelig å vise en annen tekst på varselet enn definert tittel, når det går et varsel fra rommet, kan dette legges inn i feltet for "Visningstekst". Velg aktuell prioritet på varselet (grønn - gul - rød). 
Varselmalen er som standard satt til å være gyldig hele tiden, men dette kan tilpasses det enkelte rom. For å angi at det bare skal sendes varsel innenfor spesifikke tider, velg nedtrekksmeny for "Prioriteten er gyldig"
Ved å velge "I løpet av et tidsrom" kan det settes opp hvilke tidspunkt og dager for når varselet skal være aktivt. 
For varsling fra kveld til morgen (over midnatt) er det nødvendig å lage et varslingstidspunkt frem til midnatt (23:59) og ett etter midnatt (00:00)


Hendelsesbasert varsling
På denne type varsling legges det inn egne grenser/masker på en video av rommet. Dette må gjøres manuelt av en tjenesteansvarlig (superbruker). 

Framgang på hvordan legge inn hendelsesbasert varsling
Velg kamera til venstre i dashbordet. Du finner det kameraet som er koblet til riktig rom, og trykk på bindersikonet for å åpne konfigurasjonsside. Da blir du tatt til Axis sitt grensesnitt. Trykk da på settings nederst til høyre. Trykk så på Apps.

Da får du opp flere alternativer. AXIS Video Motion Detection og Fence Guard
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· Video Motiom Detection er de maskene, sitte i seng 
· Fence Guard er de strekene, ut av rom – inn i rom, inn av seng – ut av seng


Axis Video motion detection
Her er det gule streker, hvis det er varsel for f.eks sitte i seng, skal disse strekene lages i en firkant over sengen, der en tenker hode/skulder til pasient kommer om de setter seg opp. Her ligger også aktivitet 1 og aktivitet 2

Axis Fence Guard
Dette brukes for inn/ut av rom, inn/ut av seng. Denne kommer kun opp som en strek, og sette nedenfor sengen, og ved dørkarm. Kan også settes opp inn til bad, om en vil ha varsel på om pasient går inn på badet. 
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Tekniske varsler
I venstremenyen klikker du på ikonet for tekniske varsler (vises også som dashboard for denne rollen). Det varsles om følgende tekniske hendelser i TelluCare: 
· Manglende kontakt med utstyr 
· Strøm frakoblet (batteridrift)
Tekniske varsler aggregeres opp slik at det vises kun en linje pr gateway, for de gateways TelluCare har mottatt teknisk varsel fra. Ved å klikke på og åpne det enkelte varsel får du raskt oversikt over alle tekniske varsler for den aktuelle gateway. Dersom normalsituasjon gjenopptas, for eksempel ved at strømkontakt settes inn igjen vil TelluCare automatisk lukke de røde varslene.
Ved å klikke på et varsel får man mer detaljert informasjon om hendelser og varselnotater knyttet til det enkelte varsel.
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